
Senátem prošla osekaná verze zákona o
lobbingu. ODS šla na ruku finančníkům z
PPF. Teď půjde o to, zda dá vláda na
dodržování zákona o lobbování kontrolory
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Piráti se dlouhodobě zasazují o přijetí zákona o lobbingu. Na ovlivňování vlády a
zákonodárců musí být vidět, aby bylo možné důsledně rozlišovat mezi legitimním hájením
zájmů a organizovaným rozkrádáním veřejných peněz. Je třeba dostat lobbování pod
kontrolu tak, jak je standardní v západních demokraciích. Nicméně Poslaneckou
sněmovnou a teď i Senátem prošla v polovičaté podobě.

„Senát právě schválil zákon o lobbování. Je to krok správným směrem, ale v praxi bude zákon
děravý. Nebude dopadat na asistenty poslanců. Nebude se zveřejňovat, kolik daly firmy na lobbing,
jak je běžné v zahraničí. Zato obsahuje absurditu, že v návrzích budou uvedena jména
profesionálních lobbistických agentur, ale už ne těch zákulisních skupin, které si je objednaly a
zaplatily. Teď bude na vládě, aby vůbec na kontrolu zákona dala nějaké úředníky, protože vládní ODS
ve skutečnosti zákon o lobbování nikdy nechtěla a nyní ho bude dále skrytě sabotovat,“ míní
předseda Poslaneckého klubu Jakub Michálek.

Na dnešním plénu předložila senátorka Adéla Šípová k zákonu dva pozměňovací návrhy. Zaprvé, aby
se zákon vztahoval také na asistenty poslanců a senátorů. „Pokud bychom tyto osoby mezi lobbované
nezahrnuli, otevřeli bychom velmi snadnou cestu k tomu, jak se vyhnout vykazování, pokud dochází k
lobbingu právě prostřednictvím asistentů zákonodárců,“ podotkla na plénu Senátu Šípová. Ta rovněž
představila i druhý návrh, aby byl zaveden princip, kdy se vykazuje pouze úspěšný lobbing, jenž vedl
ke změně zákona, či k iniciování nového. O pozměňovacích návrzích se však nakonec nehlasovalo.

Do zákona se naopak podařilo dostat i návrh poslankyně Evy Decroix, kterou si prosadila finanční
skupina PPF. V návrzích legislativy se nemá napříště uvádět, v zájmu které firmy byly prolobbovány.
Pirátům se naopak podařilo prosadit, aby z něj nevypadly profesní komory, to znamená například
Agrární komora, která si prolobbovala podporu biopaliv, Hospodářská komora, jež lobbovala za
povinnost podnikatelů platit nový poplatek nebo Česká advokátní komora, která podporovala
„náhubkový“ zákon zakazující médiím informovat o trestně stíhaných podnikatelích. Kontroverzní
návrh poslance Marka Bendy (ODS), aby lobbisté, kteří zaslali připomínky vládě, byli mimo
jakoukoliv kontrolu, byl nakonec stažen.

„Největším problémem dneška je, že staré strany už pro normální lidi nefungují. Místo toho jsou
propleteny se zákulisními hráči, využívají skryté cesty, aby si prosadily monopoly, kartely a výhody a
lidem se zdražovaly energie či potraviny. Následně se pak snaží odvést pozornost a skrytě sabotují
skutečné změny, aby mohly pokračovat v čerpání a vysávání peněz vás občanů a nechat běžné lidi
znovu a znovu na holičkách. Potřebujeme skutečnou změnu. Nový zákon o lobbování je krok
dopředu, ale půlkrok zpátky. Nepochybně se ukáže, že zákon v praxi příliš nefunguje a bude potřeba
ho rozšířit,“ uzavřel Michálek.
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